




Ordine di Scuola

115 risposte

ASPETTI RELAZIONALI

Hai partecipato ad attivitàcollegiali a distanza?

115 risposte

Monitoraggio

Didattica a Distanza
113 risposte

Infanzia  

Primaria

Secondaria di Primo Grado  

Secondaria di Secondo Grado
23,9%27,7%

8%

40,7%

Si

Raramente  

Mai

13,3%

8%

78,8%



Quali azioni di sostegno alla relazione e al gruppo sezione/classe hai messo  

in atto?

115 risposte

Quali interventi hai messo in atto per assicurarti che alunni BES fossero  

coinvolti nel gruppo disezione/classe?

115 risposte

0 50 100 150

Chiamate video

Gruppi socia (Whatsapp,

telegram, ecc.)

Classi virtuali

Gruppi e-mail (mail list)

Utilizzo di altre applicazioni

digitali

69 (59,5%)

108 (96,4%)

29 (25,6%)

22 (19,5%)

35 (31%)

0 20 40 60 80

Interventi ad hoc con  

l'insegnante di ssostegno

Organizzazione di sotto  

gruppi di sezione/classe

Nessuna

37 (33%)

10 (8,9%)

78 (67%)

15 (13,4%)

4 (3,6%)

Comunicazione costante 

telefonica o con altri strumenti 

social

Non sono presenti alunni con 

BES nella sezione/classe



In che modo hai coinvolto le famiglie negli apprendimenti dei figli?

115 risposte

Hai coinvolto associazioni/istituzioni del territorio nelle attività di DAD?

115 risposte

ATTIVITA' DIDATTICHE
Quali attività di didattica a distanza hai messo in atto?

115 risposte

0 25 50 75 100

Contatti via e-mail o  

telefonici con alcune 

famiglie

Contatti tramite i/le 

rappresentanti dei genitori

Chat di sezione/classe

Nessun contatto

85 (74,1%)

69 (60,7%)

27 (24,1%)

2 (1,8%)

Si, associazioni con cui  

abbiamo già in atto  

collaborazioni

Si, il municipio

Si, scuole vicinorie  

No

74,1%

13,4%

11,6%

0 25 50 75 100

Condivisione materiali sul

registro elettronico

Video su Youtube o altre

piattaforme

Gruppi Whatsapp/Telegram

ecc.

Utilizzo digitale libri di testo

Altre modalità

81 (72,3%)

66 (58,9%)

55 (49,1%)

48 (42,9%)

94 (83,9%)

13 (11,6%)

18 (16,1%)



Quanti alunni haicoinvolto?

115 risposte

Per quali motivi non sei riuscito/a a coinvolgere tutti gli alunni?

115 risposte

Quali iniziative hai messo in atto verso gli alunni che non sei riuscito/a a  

coinvolgere nella DAD?

115 risposte

Tutta la classe

Oltre la metà della classe

Meno della metà della classe  

Qualcuno (2-5)

Non sono riuscito/aa  

coinvolgere nessuno

8,9%

48,2%

40,2%

0 20 40 60

Mancanza di strumenti  

informatici da pa…

Mancanza di connessione

a internet

Mancanza di motivazione

da parte degli alunni

Non ho provato a  

coinvolgere le famiglie

Non rilevante

48 (42,9%)

36 (32,1%)

28 (23,2%)

30 (26,8%)

0 (0%)

27 (24,1%)

0 20 40 60

Indagato le motivazioni

Contattato personalmente

l'alunno/a

Contattato personalmente

le famiglie

Ho trovato forme più  

tradizionali di co…

Nessuna iniziativa

51 (45,5%)

51 (45,5%)

60 (53,6

13 (11,6%)

12 (10,7%)

Mancanza di motivazione

da parte delle famiglie



Quali iniziative hai messo in atto per l'apprendimento degli alunni/e con  

BES?

115 risposte

Quali iniziative valutative hai messo inatto?

115 risposte

0 20 40 60

Predisposizione di  

materiali/attivitàad hoc

Personalizzazione del  

materiale dal resto della 

classe

Contatti con le famiglie per

monitorare…

Predisposizione di  

materiale/attivitàa…

nessuna in quanto non ci

sono alunni BES

40 (35,7%)

49 (43,8%)

47 (42%)

19 (17%)

13 (11,6%)

0 20 40 60 80

Prove su piattaformeon-

line

Prove autentiche

Assegnazione tramite  

registro elettroni…

Valutazione formativa con

analisi/monit…

Nessuna iniziativa

valutativa

13 (11,6%)

18 (16,1%)

64 (57,1%)

66 (58,9%)

10 (8,9%)



Quanto tempo hai speso ogni giorno nell'implementazione della DaD?

113 risposte

Quale tra le seguenti attività ti hanno impegnato di più?

115 risposte

Lo stesso tempo dell'impegno a  

scuola

Più tempo rispetto all'impegno a  

scuola

Meno tempo rispetto  

all'impegno a scuola

Non ho saputo implementare  

alcuna attività di DaD19,6%

71,4%

Predisposizione materiali per gli  

alunni

Imparare a usare le piattaforme  

digitali

Svolgere lezioni e attvità con gli  

alunni

Lavorare in gruppo per  

progettare attività e iniziative  

DaD

Non so

10,7%

18,8%

16,1%

53,6%



 Dotazione di un’unica piattaforma per la DaD e suo utilizzo 

durante l’anno scolastico anche in condizione di 

«normalità».

 Coinvolgimento di tutte le famiglie e della comunità 

scolastica

 Maggiore collaborazione fra i docenti

 specifici corsi di formazione sulla DaD


